

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается с 1933 года

№ 15
(7224)
СУББОТА
3
ФЕВРАЛЯ
1979 год

Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Учится идеологический актив
- Слово инициаторам
- По следам ваших писем
- Приглашаем к разговору
- Школьная жизнь

РАБОТАЕМ БЕЗ РЕКЛАМАЦИЙ

В четвертом году десятой пятилетки бригада № 3 швейной фабрики «Кондома» стала инициатором городского социалистического соревнования. Высокое доверие она решила оправдать ударным трудом. Взвесив и обсудив свои возможности, швеи приняли повышенные обязательства: пошить дополнительно к плану 5 тысяч единиц продукции. Для этого необходимо ежемесячную программу выполнять на 106 процентов.

Прошедший месяц уже показал, что с поставленной задачей можно справиться. План выполнен на 108 процентов.

В бригаде в основном трудится молодежь и ветераны Г. П. Плотникова, В. В. Яковлевы, Е. В. Степнова и М. И. Головина. Свое профессиональное мастерство и опыт передают молодым работникам.

В коллективе уделяется большое внимание наставничеству. Пришедшую к нам молодежь берем под бригадный контроль и закрепляем за опытными специалистами. Обучение мастерству начинается, как говорится, с азов. Сначала швейм

даются самая простая операция, которая постепенно усложняется. При этом учим молодежь ценить каждую рабочую минуту и труждаться без брака. Месяца через два девушки уже знают весь швейный процесс и успешно выполняют сменное задание.

Говорят инициаторы

В нашем коллективе получили хорошую рабочую закалку многие специалисты фабрики. К ним относится и мастер швейного процесса Н. Л. Геберлейн. Мы, ветераны бригады, всегда следим за трудовыми успехами бывших подопечных и гордимся ими. Вот и сейчас наши работницы Наташа Петухова и Надя Полякова заочно учатся в институте, а Таня Савельева в техникуме. Пройдет время, они тоже станут руководить бригадами, цехами и всегда будут с благодарностью вспоминать своих первых шефов-наставников и наш коллектив, которые помогли им найти свое место в жизни.

Не забываем мы и о качестве выпускаемой продукции. Почти все

модели пошиваем со Знаком качества. В этом большая заслуга принадлежащего бригадному борю по качеству, возглавляет которого В. Е. Степнова. Самый незначительный просчет сразу же устраняется и принимаются конкретные меры по дальнейшему улучшению выпускаемого ассортимента.

Вносит большой вклад в этот вопрос и бракер М. А. Ардатова. От ее хозяйственного глаза не скользнет малейшее отклонение от норм и технологии. Мария Алексеевна — принципиальный товарищ, не взирая на личность, называет допустивших брак. Не остаются в стороне и наши комсомольцы. Все это положительно сказывается на работе коллектива. В текущей пятилетке в его адрес не было ни одной рекламации от торгующих организаций.

Приближаются выборы в Верховный Совет СССР. Этот день мы встретим достойно и отдадим свои голоса за кандидатов, выдвинутых народом в высший орган страны.

Н. ЯШКОВА,
мастер швейного
процесса фабрики
«Кондома».



Прошедший месяц был очень трудным для механизаторов участка «Разрез» шахты «Шушталепская». Сильные морозы и порывистый ветер мешали трудиться с полной отдачей. Однако, несмотря на это, коллектив сумел победить капризы сибирской зимы и перевыполнил месячную программу. В достигнутом успехе большой вклад машинистов экскаватора П. Д. Воронкова, В. И. Нахратова и помощников машиниста Н. П. Горбунова и В. Г. Владимира.

На снимке: названные механизаторы обсуждают свои трудовые дела.

Фото В. Ларина.

К ЦЕЛИ ИДУТ УВЕРЕННО

Ознаменовать выборы в Верховный Совет СССР высокопроизводительным трудом — такую цель ставят перед собой горняки шахты «Шушталепская». И судя по итогам работы в январе, они идут к этой цели уверенно. План угледобычи выполнен на 100,6 процента.

Особенно хорошо работает коллектив участка № 2, возглавляемый В. И. Решетниковым. С начала года он записал на сверхплановый счет 1880 тонн угля. Растет этот счет и у механизаторов участка № 4, где начальником В. Л. Добравцев. Значительно перевыполняет план и коллектив участка № 7, которым руководит С. И. Иванцов.

Но самые высокие результаты имеют механизаторы участка «Разрез» (начальник А. В. Лаптев). Из 38 тысяч тонн добытого угля у них около 10 тысяч сверхплановые.

Повышают темпы проходки подработчики. Так, проходчики участка № 3 (начальник Б. В. Максимов) прошли дополнительные 49 метров. А бригада В. Т. Кабалова с участка № 1 имеет на сверхплановом счету 46 метров выработок.

Л. БУГЛЕВСКАЯ.

МЕШАЕТ МЕТАН

В новогоднем номере городская газета сообщила, что комплексно-механизированная бригада Б. П. Старунова с шахты «Капитальная» добралась на высшей нагрузки на руднике, выдав за год с помощью комплекса 450 тысяч тонн угля. Это сообщение не ускользнуло от внимания шахтеров. Их, естественно, интересует, как работает передовая бригада в настоящее время.

И. ЗАГИНАИКО,
горнорабочий
очистного забоя
ш. «Алардинская».

* * *

Наш корреспондент побывал на шахте «Капитальная», и вот что он выяснил. Еще в начале декабря бригадир Б. П. Старунов высказал опасения, что нормальной работе механизаторов может по-

мешать повышенное содержание метана в вентиляционном штреке. И хотя инженерная служба шахты совместно с коллективом участка провела большую работу по дегазации, она не дала желаемого результата. В связи с этим коллектив участка еще в то время обратился к инженерной службе шахты с просьбой разработать и внедрить более эффективную систему разгазирования пласта К-1 (верхняя пачка). Но минуло уже два месяца, а положение не изменилось.

Если говорить о первоисточнике такой обстановки, то горняки видят в том, что при подготовке лавы был допущен инженерный просчет: нужно было пройти параллельный дегазационный штрек.

Словом, инженерной службе шахты следует принять более действенные меры, чтобы вывести участок из сложившейся ситуации, а механизаторы, по их словам, способны достичь суточную нагрузку на комплекс и до 2000 тонн.

УСПЕХ ГОРНИКОВ „КАПИТАЛЬНОЙ“

Коллектив шахты «Капитальная» на день раньше срока выполнил январский план добычи угля. Выдано дополнительные 10 694 тонны.

В. ДРОЗДОВ.

Преодолели отставание

В январе горняки шахты «Высокая» попали в сложные горногеологические условия. Началась полоса неудач. Коллектив не выполнял суточную программу и появилась задолженность по угледобыче. Но он не спасовал перед трудностями и к концу месяца сумел погасить свою задолженность. Словом, месячный план выполнен.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Уже несколько лет городской методический совет проводит учебу идеологических кадров. Регулярно организуются и большей частью успешно проходят открытые занятия в различных партийных организациях города. Последние такие занятия состоялись на швейной фабрике «Кузбасс». Сюда были приглашены пропагандисты города, секретари и заместители секретарей парторганизаций, члены методических советов. Перед началом занятий секретарь партбюро фабрики Ф. А. Виснай рассказала гостям о том, как партийное бюро организует и направляет работу, связанную с повышением марксистско-ленинского и экономического образования труящихся.

В частности она сказала, что эффективность занятий в системе партийного и экономического образования прежде всего зависит от качественного состава пропагандистов, от их ответственности за порученное дело, от того, насколько серьезно они занимаются самообразованием и передают накопленные знания своим слушателям. Все эти условия приняты на вооружение пропагандистами фабрики.

Затем директор предприятия В. Ф. Гарина познакомила гостей с жизнью коллектива, рассказала о насущных проблемах дня. Присутствующие узнали, что коллектив фабрики, несмотря на многие серьезные затруднения, успешно справился с производственным заданием 1978 года и намерен в этом году трудиться с еще большей эффектив-

Партийная жизнь

УЧИТСЯ ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ АКТИВ

ностью и качеством.

Затем, во время экскурсии по фабрике, В. Ф. Гарина наглядно дополнила свой рассказ.

Точно в намеченные время начались занятия в группах и семинарах. Гостей пригласили к себе пропагандисты Н. А. Щитникова, З. Т. Шумской, А. А. Дмитриченко, Г. И. Мамонова и Л. А. Медведева.

Пропагандист Нина Александровна Щитникова занимается со слушателями высшего звена по курсу «Конституция СССР». Проблемы теории и политики. Ее слушатели — это инженерно-технические работники фабрики, руководители цехов и отделов.

На этот раз шло обсуждение темы «Политическая система СССР». В ходе выступления с рефератами слушатели еще раз подчеркнули, что новая Конституция СССР — это творческое применение и развитие марксистско-ленинского учения о государстве. Выступающие пришли к единому выводу, что КПСС — это главная направляющая и организующая сила нашего государства, живущего в условиях развитого социализма.

Особое внимание на занятиях было удалено вопросу «Советы народных депутатов — политическая основа СССР». Здесь шел разговор о работе, которая сейчас проводится в связи с предстоящими вы-

борами в Верховный Совет СССР.

Занятия были проиллюстрированы местными материалами, использованием наглядных пособий. Пропагандисты З. Т. Шумской, А. А. Дмитриченко и Л. А. Медведева проводили занятия по курсу «Конституция развитого социализма». Прежде всего нужно отметить хорошую подготовку самих пропагандистов, которые отлично владели материалом и это способствовало активному участию слушателей в обсуждении таких, например, вопросов, как «Цель социальной политики Советского государства и основные средства ее достижения», «Основные направления социальной политики на селе» и других. Так, на занятиях З. Т. Шумской с глубокими рефератами по основным вопросам темы выступали слушатели М. Я. Кривцова, Е. А. Бычихина, В. Ф. Быковская, Г. Д. Агиенко. Они рассказали о том, какие меры принимает партия и правительство для всестороннего развития государства и улучшения жизни народа. Для большой иллюстративности и убедительности слушатели в своих рассказах использовали наиболее характерные примеры из жизни своего предприятия.

В. Ф. Быковская, рассказывая о росте благосостояния советского народа, привела в пример

тот факт, что средняя заработка плата на фабрике с 1970 года возросла (с 92 до 140 рублей). Г. Д. Агиенко в своем реферате о политике советского государства в области народного образования наряду с общими цифрами привела и цифры по фабрике — в школах рабочей молодежи здесь обучаются 247 молодых работниц, в техникумах учится 39 человек, в вузах — 43.

О социальном развитии города и фабрики рассказали слушатели Н. Ф. Попова и Л. М. Плотникова.

Очень интересно, как ярких убедительных приме-

рах построили свои выступления слушатели В. Н. Крупенина и Т. П. Максимова. Они рассказали о бюджете своих семей. И выяснилось поразительный факт. Оказывается, кроме зарплаты, на бесплатное обучение, медицинское обслуживание, содержание детей в детских учреждениях, отпуска, путевки и т. д. каждая из этих работниц получила из общественных фондов потребления до 11 тысяч рублей. Это ли не наглядное преимущество социалистического образа жизни перед капиталистическим!

На таком же высоком уровне прошли занятия и у других пропагандистов. К этому выводу пришли сами гости, когда они, после окончания занятий собрались для их обсуждения в кабинете политпро-

фессии. Приведем мнение некоторых из них.

В. П. Победоносцева — пропагандист шахты «Капитальная»:

— Очень ценно то, что перед началом занятий один из слушателейзнакомит остальных с работой предприятия на сегодняшний день. Это дает возможность еще раз подумать об улучшении организации труда и выполнении производственного плана.

И вообще, все слушатели хорошо подготовлены.

В. П. Снежкова — пропагандист ОРСа промтоварами:

— Многому сегодня я научилась у пропагандиста З. Т. Шумской. Чувствуется высокая теоретическая и методическая подготовка, налажен тесный контакт со слушателями. Умело используется местный материал.

А. П. Ляхов — пропагандист ОРСа продтоварами:

— Я был у пропагандиста А. А. Дмитриченко. Занятия прошли интересно. Тема раскрыта хорошо. Умело использовались наглядные пособия. С удовольствием посмотрели фильм «Социалистический образ жизни».

В. А. Оленчук — председатель городского методсовета:

— Пропагандисту Л. А. Медведевой с точки зрения проведения занятий можно дать высокую оценку. Заслуга ее в том, что

она добивается от слушателей изложения материала «своими словами». Это повышает их активность. Например, у нее из 16 человек выступили 12.

Э. Б. Власов — секретарь партбюро ЮК производственного комбината:

— Занятия проведены на высоком уровне. Чувствуется, что партийное бюро уделяет много внимания пропагандистским кадрам, заботится об условиях, в которых они работают.

А. В. Лаптев — пропагандист шахты «Шушалепская»:

— Хочу отметить высокую активность у пропагандиста Г. В. Мамоновой. Она учит своих слушателей относиться с полной ответственностью за свой участок работы, помогает искать и находить неиспользованные резервы, бороться за высокую производительность труда.

Н. Н. Альбермак — зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС:

— Видно, что партбюро и администрация фабрики с большим вниманием и заботой относятся к своему пропагандистскому активу. Поэтому пропагандисты ведут занятия на высоком методическом уровне, содержательно, с использованием местного материала и наглядных пособий, которые оформлены в парткабинете.

Нерешенным остается вопрос об оснащении его новейшими техническими средствами.

Но это уже наша общая задача.

Методсовет
при ГК КПСС.

По законам сотрудничества



Чехословакия. Машиностроительный завод «Победоносный февраль» в городе Градец-Кралове — крупнейший производитель современного оборудования для химической промышленности республики. Заводская марка широко известна и за пределами ЧССР. Более половины всей готовой продукции предприятия предназначается на экспорт. Главный ее покупатель — Советский Союз.

На снимке: монтаж полимеризатора в цехе завода. Эта установка предназначена для химических предприятий, выпускающих искусственный каучук.

Фото ЧТК-ТАСС.

«...Скажу прямо: мы, мужчины, в долгу перед ними (женщинами). Мы еще далеко не все сделали, чтобы облегчить двойную ношу, которую они несут и дома, и на производстве». Л. И. БРЕЖНЕВ.

Советская семья находится под надежной защитой государства. Она получает комфортабельное жилье, пользуется услугами детских садов, службы быта и предприятий общественного питания. Статьи 35 и 53 Конституции СССР посвящены семье, охране материнства, воспитанию детей. Но главными «строительями» своей семейной жизни все же являются сами супруги. Как это им удается?

Демографическая статистика показывает, что если 15—18 лет назад на 100 браков приходилось 10—13 разводов, то в период 1976—78 гг. у нас в городе на каждые 100 браков 32—35 разводов.

Итак, один развод на три брака. Анализ показывает, что только каждая десятая молодая семья в нашем городе существует один год, и уже 50 процентов разводов падает на семьи, прожившие до пяти лет. Тревожные факты. Они заставляют искать причины неустойчивости семьи и, конечно же, меры ее укрепления.

Даже не глубокий анализ показывает, что основная причина распа-

да семьи в большинстве случаев — пьянство и алкоголизм. Женщины не видят другого выхода, кроме развода, если муж постоянно пьянствует, демоширит в семье. Поэтому борьба с пьянством — это не только медицинская проблема, но и проблема социологическая.

Распадаются семьи из-за отсутствия детей, супружеской неверности, несовершенства бытовых условий, вмешательства в молодые семьи родителей супружеских.

Непрочность семейных отношений заставляет супружеских искусственно уменьшать число детей в молодой семье. Падает рождаемость — уменьшается приток рабочих рук в общественное производство. Так, если в 1976 году не имели детей 14 процентов от общего числа молодых семей, то в 1978 году этот показатель увеличился до 18 процентов по нашему городу.

А ведь процесс развода — это драма в семье, это проблема

БРАК — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

бездецвины.

В отечественной литературе по социологическим проблемам все чаще встречаются материалы, высказывающие мысли, что основу

третьей части. Только 50 процентов мужчин ходят за продуктами в магазин, убирают квартиры, в 10 раз реже, чем женщины, они засещают предприятия бытового назначения.

Казалось бы, что большинство разведенных должно искать счастье в новой семье. Но этого не происходит. Парадокс, но только половина разведенных ищет и находит новую семью.

А ведь здесь во многом могла бы помочь служба по содействию семье. В ряде социалистических стран включены достаточные опыты по организации консультативной помощи супружеским.

В Литовской ССР, например, создана «Служба семьи». В течение года в одной из ее консультаций побывало почти 5.5 тысячи посетителей. Женщины чаще недовольны отношением супруга к себе, к детям, зачастую муж находится на иждивенческом положении в семье. Приготовление пищи, стирка, уборка квартиры, обслуживание детей и своих ро-

дителей в 70 процентах выполняют женщины. Таким образом, их рабочий день больше, чем у мужчин на одну

треть часть. Только 50 процентов мужчин ходят за продуктами в магазин, убирают квартиры, в 10 раз реже, чем женщины, они засещают предприятия бытового назначения.

Казалось бы, что большинство разведенных должно искать счастье в новой семье. Но этого не происходит. Парадокс, но только половина разведенных ищет и находит новую семью.

А ведь здесь во многом могла бы помочь служба по содействию семье. В ряде социалистических стран включены достаточные опыты по организации консультативной помощи супружеским.

В Литовской ССР, например, создана «Служба семьи». В течение года в одной из ее консультаций побывало почти 5.5 тысячи посетителей. Женщины чаще недовольны отношением супруга к себе, к детям, зачастую муж находится на иждивенческом положении в семье. Приготовление пищи, стирка, уборка квартиры, обслуживание детей и своих ро-

дают неврозами, неврастенией. Таким образом, еще раз было доказано предположение ряда ученых, что семейные конфликты являются причиной подобной патологии. Деятельность «Службы семьи» позволила убедиться, что до сих пор мы мало внимания уделяли семье, ее проблемам, плохо учили искусству внутрисемейного общения. А уметь жить вдвоем, очевидно, нужно учить еще со школьной скамьи. Необходимо уже с первого класса обучать основам общения между мальчиками и девочками, прививать школьникам знания основ семейной жизни.

П. ЯРКОВСКИЙ,
врач.

ОТ РЕДАКЦИИ: Семья приносит счастье только тому, кто обучится искусству жить вдвоем. Вот и хотелось бы, чтобы читатели нашей газеты приняли участие в важном разговоре на тему семейного счастья. В нашем городе много замечательных, крепких семей. Как удалось сохранить и пронести через всю жизнь любовь и уважение друг к другу? А если семья не получилась? Из-за чего? Может быть, ваш рассказ послужит кому-то уроком.

Итак, мы ждем ваших писем.

НОВОСТИ ШКОЛЬНОЙ ЖИЗНИ

ПАМЯТНАЯ ВСТРЕЧА

«Говорит Ленинград» — так назывался вечер, который прошел в клубе «Октябрь». Его подготовили старшеклассники школы № 1, работники библиотеки шахты «Капитальная» и клуба «Октябрь». Гостем этого вечера, посвященного 35-летию с днем освобождения Ленинграда от фашистов, был защитник Ленинграда Игорь Михайлович Пермитин. Сценарий вечера был построен так, что на нем было все — и стихи, и кино, и воспоминания. Когда на эк-

ране вспыхивали кадры из документального фильма о героическом блокадном времени, о стойкости и лищении ленинградцев, об их мужестве, в зале плачали нельзя было, смотреть на то, как под бомбежками, от голода и холода гибли люди. Но 900-дневная блокада не сломила ленинградцев. Они работали, отправляли на фронт оружие и боеприпасы.

На этом вечере старшеклассники рассказали о работе блокадного радиокомитета,

возглавляемой который поэтесса Ольга Бергольц. Ее стихи, написанные в трудное время, поддерживали, ободряли, вселяли уверенность в победу. И мы впервые, по настоянию, поняли значение радиопередач для осажденных ленинградцев. К сведению, известным нам из учебников истории, прибавились новые имена, новые геройские факты.

Интересным и волнующим был рассказ ветерана Великой Отечественной войны Пермитина о тех геройских днях, участником которых он был.

Д. Шостаковича, написанной в осажденном Ленинграде. В зале под негромкий рассказ прозвучала симфония, названная композитором Ленинградской, и сидевшие в зале, по новому вслушиваясь в нее, ощутили правду жизни.

Интересным и волнующим был рассказ ветерана Великой Отечественной войны Пермитина о тех геройских днях, участником которых он был.

Надолго запомнится нам эта встреча.

О. СЕРИЩЕВА,
ученица 10 класса
школы № 1.

НЕОБЫЧНОЕ МНОГОБОРЬЕ

Круг интересов современного школьника не ограничивается рамками учебных программ. Прошедшее в Доме пионеров многообразие по труду, технике и производству показало, что ребят интересуют проблемы развития науки.

В многообразье участвовали команды десяти школ города. На станциях «Производственная», «Наука на службе у человека», «Для любознательных», «Трудовая» участникам многообразия были предложены теоретические вопросы и практические задания, которые позволили определить уровень знаний, эрудицию, умение использовать технические средства. Самыми любознательными оказались ученики из школ № 36 и 22. Знание особенностей развития промышленности нашей области и города нужно было показать на станции «Производственная». Жюри отметило, что наиболее компетентными здесь были ребята из 31-й, 15-й и 18-й школ. О применении электронно-вычислительных машин в различных сферах, об использовании лазерных лучей в медицине, технических средств на школьных уроках ребята рассказали на стан-

ции «Наука на службе у человека». Сильнейшими были команды школ № 21, 1 и 36.

На последнем этапе борьбы — на станции «Защита профессий» — участники многообразия услышали о самых различных профессиях: монтажника, шофера, врача, продавца, токаря и т. д.

Камнем преткновения стал для ребят вопрос об Обществе изобретателей и рационализаторов. Они почти не знают рационализаторов нашего города, не знакомы с новшествами, которые внедрили в производство. Это еще раз подтверждает, что в нашем городе необходимо лучше ориентировать учащихся на рабочие профессии, вовлекая их в работу школьных первичных организаций ВОИР. Думается, что организации школьных обществ изобретателей и рационализаторов, разработкой методических рекомендаций для них должна заняться станция юных техников.

Победила в соревновании команда школы № 36, на втором месте ребята из школы № 21, на третьем — из 15-й школы. Но главный результат многообразия — новые знания, умение и навыки, полученные ребятами в процессе его подготовки и проведения.

Н. ГУСЕВА,
методист Дома
пионеров.

В школе № 3 прошел вечер политической песни, здесь же состоялся конкурс политического плаката. Ребята исполнили песни о мире и дружбе на различных языках мира: русском, немецком, английском, французском. Прозвучали известные песни «Памяти Виктора Хара», «Пусть всегда будет солнце», «Бухенвальдский набат» и другие.

Первое место в кон-

курсе заняли ребята из 9 «б» класса. Они выразительно и взволнованно спели о Чили, вложив в свое исполнение гневный протест против беспрощалого угнетения и войн.

Лучшие политические плакаты были выполнены учащимися 10 «а» и 10 «б» классов.

Т. ТУРАЕВА,
организатор
внеклассной работы
школы № 3.

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ

В читальном зале детской библиотеки № 2 открыта книжная выставка «Великий подвиг Малой земли». Здесь у ребят из 5-х классов школы № 18 прошел урок мужества. Школьники хорошо подготовились к нему — прочитали книгу Л. И. Брежнева «Малая земля», познакомились с дополнительной литературой. Сначала они выслушали беседу заведующей детской библиотекой

А. С. Ермаковой, а потом ответили на вопросы. Очень интересно рассказывали ребята о подвигах героев-малоземельцев. Особенно отличились Сережа Мингалев, Юра Цветков, Наташа Сирин, Сережа Ковалев, Витя Кривошеев и другие. Книга о геройских страницах из прошлого нашей страны не оставила ребят равнодушными.

Л. КОВАЛЕВА,
учитель школы № 18.

Зам. редактора Н. Г. КУРБАТОВ.

Новые фильмы

ТРЯСИНА

Митя, а на чердаке материинского дома. В рассказе о матери-дезертире, о почти невольном предательстве создатели фильма как бы «от обратного» приводят зрителя к мысли о незыблемости нравственных устоев советского человека, о непросторажимости каждого личного судьбы с судьбой народа. Родины. Велико горе женщин, чьи сыновья погибли на войне... Но как измерить трагедию матери, которая сама

погубила сына — укрыла от войны и сделала дезертиром.

Непоправимая ошиб-

ка тяжким бременем

легла на жизнь матери

и юноши. Не «они»

убиты горем мать, что

слишком дорого запла-

тила она за жизнь сы-

на, изменяв дочь Род-

ине, проникнувшись

перед павшим и вы-

стоявшими на поле

битвы, перед миллио-

нами матерей, благо-

словивших на бой сво-

их сыновей.

В роли Матрены

погубила сына — укрыла от войны и сделала дезертиром.

Непоправимая ошиб-

ка тяжким бременем

легла на жизнь матери

и юноши. Не «они»

убиты горем мать, что

слишком дорого запла-

тила она за жизнь сы-

на, изменяв дочь Род-

ине, проникнувшись

перед павшим и вы-

стоявшими на поле

битвы, перед миллио-

нами матерей, благо-

словивших на бой сво-

их сыновей.

С 5 февраля новый цветной широкоэкраный фильм «Трясина» будет демонстрироваться в нашем кинотеатре.

З. НИКУЛИНА,
директор кинотеатра
«Спартак».

ТЕЛЕВІДЕНИЕ

СУББОТА, 3 ФЕВРАЛЯ

Москва. 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 «Творчество юных», 11.35 «Для вас, родители!», 12.05 «Выставка Буратино», 12.35 «Больше хороших товаров», 13.05 «Сегодня в мире», 13.20 Музыкальная программа «Утренняя почта», 13.50 «По музеям и выставочным залам», Народный художник СССР Н. И. Жуков, 14.20 Тираж «Спорта», 14.35 «Музыкальный альбом», Молодые оперные певцы, 15.05 «Здорово!», Научно-популярная программа, 15.50 «Песни Павла Аедонского», Премьера фильма-концерта, 16.35 Фильм — детям. Из серии «Лэсси», «Лэсси спасает пуму», «Превратности судьбы», 17.25 Настоящая выставка в Верховный Совет СССР, 17.40 «Радуга», 18.10 «Очевидное — невероятное», 19.10 М. Глинка, Две пьесы для арфы, 19.20 «Почтарская сказка», Мультфильм, 19.45 «Никарагуа: борьба продолжается», 20.30 Чемпион Европы по фигурному катанию. Спортивные танцы, Передача из Загреба, 22.30 «Время», 23.05 «Спутник кинозрителья», 23.35 «Это было давно», Эстрадная программа, 00.25 — 01.00 Новости.

цикла, посвященного группам коллективам страны.

17.55 Музыкальная программа для тружеников Сибири и Дальнего Востока.

18.45 «Медведь», Художественный фильм, 19.30 «Клуб кинопутешествий», 20.30 Программа мультипликационных фильмов.

«В яр기에 горят огни», «Ну, погоди!», 8-й выпуск, 21.00 Международная панorama, 21.45 «Народные мелодии», 22.00 Показательные выступления сильнейших фигуристов Европы, Трансляция из Загреба, В перерыве — «Время», 01.00 Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 ФЕВРАЛЯ

Москва. 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 Программа мультифильмов, 11.35 Экранный Совет СССР, 12.30 «Очевидное-невероятное», 13.20 Новости, 16.00 Новости, 16.20 «Прореверено на себе», Научно-популярный фильм, 17.10 «Основы Советского государства и права», Ведет передачу первый заместитель министра юстиции СССР А. И. Сухарев, 17.40 «Знай и умей», Передача для юных техников Кемерово, 18.25 «И песня, и стих — это бомба и знания», Выступление агитбригад Прокопьевского и Тяжинского районов, 19.05 «День за днем», Москва, 19.35 Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная СССР — сборная Швеции, 2-й тайм, 20.00 «Пятилетка», Год четвертый, «Больше бумаги страны», 20.45 В. Гусев, «Весна в Москве», Фильм-спектакль, 22.30 «Время», 23.05 Встречи в искусстве, 23.45 Чемпионат Европы по санному спорту, 00.15 — 00.30 Новости.

ВТОРОЯ ПРОГРАММА

Кемерово, 18.30 Для детей, «Снежная королева», Мультфильм, 19.30 «День за днем», 19.45 «Обелиск», Художественный фильм, 21.20 «Города и страны», Чехословакия Социалистическая Республика, 22.05 — 22.30 «Русский роман», Фильм-спектакль, 22.30 «Радуга», 14.30 «Сельский час», 15.30 Спортивная программа, 1. Чемпионат Европы по фигурному катанию, Женщины, Программа мира по конькобежному спорту, Женщины, 1500 м. Передача из Голландии, 3. Чемпионат Европы по санному спорту, Передача из ГДР, 17.30 «Стартование», Премьера документального фильма из

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 ФЕВРАЛЯ

Москва, 10.00 «Время», 10.40 «На зарядку, стань», 11.00 «Поет трио «Мареничи», Передача из Киева, 11.30 «Будильник», 2.00 «Служу Советскому Союзу!», 13.00 В гостях у скажки «Золотая утка», Художественный фильм (Польша), 14.00 Музыкальный концерт, 14.30 «Сельский час», 15.30 Спортивная программа, 1. Чемпионат Европы по фигурному катанию, Женщины, Программа мира по конькобежному спорту, Женщины, 1500 м. Передача из Голландии, 3. Чемпионат Европы по санному спорту, Передача из ГДР, 17.30 «Стартование», Премьера документального фильма из

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва, 18.25 «Наш сад», 18.55 Концерт оркестра Государственного академического русского народного хора им. Пятницкого, Кемерово, 19.15 Для детей, «Истинная правда», Телевизионный спектакль, 19.35 «Нетерпимость», Научно-популярный фильм, 19.55 «Случай», 20.25 «Яблоки Семиречья», «Цветы, кувшинка белая», Документальные телефильмы, 21.05 «Кузбасс театральный», 21.45 «Кузбасс театральный», Две премьеры на сцене Кемеровского драматического театра им. А. В. Луначарского, 21.50 — 21.55 Дневник событий.

КИНО

«СПАРТАК». 3—4 — но-

вый цветной широкофор-

матный фильм, 2 серии

Черная береза (10, 12-30,

15-30, 18-30, 21).

3—4 — Побег из тюрьмы

(11-10, 13, 17, 19, 21).

Хо-мут для Маркиза (9-30,

15).

5 — новый цветнойши-

рокоэкраный фильм, 2

серии Трясина (10-30, 13,

17, 20). Золушка (9, 15-20).